UNIVERSIDAD DE BUENOS AIRES

FACULTAD DE INGENIERIA :
DEPARTAMENTO DE ESTABILIDAD

ESTABILIDAD Il —84.03

TRABAJO PRACTICO N° 2:

“SOLICITACION POR FLEXION EN REGIMEN ELASTICO - SF”

EJERCICIOS OBLIGATORIOS:

e  Ejercicio N°1
e  Ejercicio N°2
e  Ejercicio N°3
e  Ejercicio N°5
e  Ejercicio N°9
e  Ejercicio N°10

EJERCICIO N° 1: Dimensionar la seccion mas comprometida de la estructura propuesta adoptando un perfil T normalizado.
Trazar los diagramas de caracteristicas. Trazar el diagrama de tensiones.

DATOS: M1 =500 daN.m M2= 600 daN.m Gadm = 1400 daN/cm?

M1 M= perfil T normalizado
/x f\) alas iguales serie Europea

& ;H é Z L———,‘ 'HG—__—f
.l 1.5m 3m | 1.5m
y=LF

EJERCICIO N° 2: idem 1, pero adoptando la posicion mas racional a o b, para las condiciones de resistencia que se indican.

DATOS: Gadm compresion = 1400 daN/cm? Gadm traccion = 700 daN/cm?
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EJERCICIO N° 3: Dado el sistema de la figura se pide dimensionar la seccién mas comprometida de la seccién, adoptando

un perfil “I” de modo que la Linea de Fuerza forme un angulo a con el eje de simetria del perfil. Trazar los diagramas de
caracteristicas.

DATOS: o=30° q=10 kN/m M =5 Kn.m, Gadm = 1400 daN/cm?
_xa /
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q —M "
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EJERCICIO N° 4: Para la barra cuyo esquema se indica en la figura, se pide:
a. Verificar la seccion L de alas desiguales del sistema dato para la condicion de resistencia omsx < cadm = 140
MPa. Trazar los diagramas de caracteristicas.
b. Trazar el diagrama de tensiones normales parciales y totales de la seccién estudiada.
c. Determinar analiticamente el centro de presion, la ecuacion del eje neutro y graficar sus posiciones.

d. Determinar el nlcleo central.

100
qz = 1kN/m |
[TTITIITITIT1[[]P=100kN_ vy i
3m - 7 TG
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z
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EJERCICIO N° 5: Para la viga de la figura se requiere:

a. Maxima excentricidad de la carga P para que resulten tensiones normales al eje de la barra de un Unico signo,
si P=10KN y q=0
b. Ubicada P=10 KN con la excentricidad calculada en [a], hallar “q” maxima para igual requisito de tensiones.

c. Determinar el ntcleo central de la seccion.

a (WL LI LOLLETLLLT L) ! o !

;o 0.13 I |
P [ - P 0.63 EJ! }‘;
[/ . 1 Load

EJERCICIO N° 6: Para el pilar de mamposteria indicado, hallar la maxima caladura (3 maxima) que puede practicarse:

a. Para que las deformaciones sean de un solo signo (que toda la seccion esté comprimida).

b. Para que la tensidn no supere a la admisible.

NOTA: Resolver este ejercicio con teoria de flexion para un material con 2 modulos diferentes. (Ecompr = Er ; Etrace = 0).

DATOS: v = 20 KN/m?3
0.45 m G
im
8[’ = 0.250/0 E=0 8
|
I
I
E=E
0.15m | ’
! O'r=5MPa
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EJERCICIO N° 7: Dada la figura indicada a continuacion se solicita:

a. Dimensionar la estructura de barras adoptando un perfil laminado IPN, debiéndose asegurar que en todos los
puntos de las secciones normales al eje de la barra la tensién normal sea inferior a 160 Mpa. Adoptar el mismo
perfil para la ménsula y la columna, ubicado como se indica.

b. Para la seccién del empotramiento, indicar y graficar la posicion del centro de presién C.P. y la ecuacion del
eje neutro E.N., al igual que el diagrama final y los diagramas parciales de tensiones normales, en valor y
signo ox.

c. Justificar para la columna, cudl seria la posicion que al orientar da el perfil mas econdmico.

x
x
Px Ménsula
e l\mT z

P, =

E

e

Columna
@ Posicion inicial Ej.:a)
Y
Py = P
Px= 3kN
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EJERCICIO N° 8: Calcular el espesor que debe tener una presa de hormigén armado de 2 m de altura en los dos esquemas
siguientes, comparar resultados en una tabla.

a. Para que las tensiones en el suelo sean de un solo signo (que no se levante la base). - Determinar la seguridad
al vuelco.

b. Para lograr una seguridad minima al vuelco yweico = Me/My > 1.5. - Determinar las tensiones maximas

NOTA:
1. trazado de los diagramas de caracteristicas completos.

2. trazado de los diagramas de tensiones normales en la seccion estudiada.

DATOS: v =20 kN/m? Yagua = 10 KN/m3 Gadm suelo = 2 kg/cm? Gadm H° >> Gadm suelo
w4
h o h
L g— L qg—
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EJERCICIO N°9: Para la viga de la figura sometida a una carga P, siendo su seccién transversal de madera, reforzada
con una planchuela de acero, como se indica, se pide determinar la carga Pmex que cumpla la condicién de resistencia.

Trazar diagramas o y € de la seccion analizada.

DATOS: Gacero < 140 Mpa, E.= 2,1 x 1075 MPa
Gmadera<10 Mpa, Enm= 1,05 x 10~4 MPa
L=4,00m
|—15 cm
P: X ’7 % Y
s z 20 f[n 2
J/ L2 L L2 ! 7127 em (1/27)
z z

EJERCICIO N° 10: Calcular la carga por m2 que soporta una losa de hormigén armado, con una armadura de 5 ¢ 10 mm

c¢/m, considerando que el hormigdn no trabaja a la traccion. Trazar los diagramas de o'y € de la seccion analizada.

DATOS: Gadmb < 94 kglem? (H°), Ev= 0,25 x 1046 kglcm?
Gaima < 2400 kglcm? (ADN 420),  Ea = 2,1x106 kglcm?

1¢6¢/20

[LLTTTUTLUTT] D tparcionl™

] 0.10 al eje del hierro } z j 0.12

1 ¢ 10c/20

L;q
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EJERCICIO N° 11: La figura N° 11 esquematiza un edificio, el cual se encuentra solicitado a su peso propio y a acciones del
viento segun las direcciones “Y”y “Z’, que actlan simultdneamente. Se pide:

11.01. — Determinar las solicitaciones actuantes en la seccién del empotramiento, no considerando esfuerzos de corte ni
torsiones. Clasificar la solicitacion;

11.02 - Determinar la posicién del centro de presiones, de la linea de fuerzas y del eje neutro. Indicar si el centro de
presiones se ubica dentro o fuera del nucleo central, y realizar un esquema donde se lo indique;

11.03 — Calcular y trazar los diagramas de tensiones individuales y totales, indicando los valores caracteristicos;

11.04 — Calcular los coeficientes de seguridad frente al volcamiento para cada direccion “Y” y “Z”, respecto de las lineas “1”
y “2” respectivamente.

EJERCICIO N° 11 - FIGURA N° 11:

DATOS GEOMETRICOS:
Hy= 64,00 m 21 Pisos
Hy= 4500 m 15 Pisos
A= 25,00 m
H,
B= 45,00 m
DATOS DE LAS ACCIONES:
DL= 10,0 kN/(m? piso)
(Peso superficial por piso del edificio)
ACCION DEL VIENTO:
X Wv wZ
[m] [kN/m2] [kN/m2]
0-64 0,80 -1,20
64 -109 1,00 -1,50
H
NOTAS:
1) - Las acciones del viento "W" en cada direccion
deberan ser consideradas actuando
X simultaneamente. Wy actin en la direccion
2 positiva, mientras que Wzen la negativa.
2) - El edificio debera considerarse empotrado en
Z su base.
B
Y (o}
1 1
2
A2 A2 €
A
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EJERCICIO N° 12: Dimensionar la seccion mas comprometida de la estructura propuesta adoptando un perfil T
normalizado. Trazar los diagramas de caracteristicas. Trazar el diagrama de tensiones.

DATOS: M1 =500 daN.m M2= 600 daN.m Gadm = 1400 daN/cm?

perfil T normalizado

M1 Mz alas iguales serie Europea
L____\ ﬁ___/
z G

1m L 3m { im

A

y=LF

EJERCICIO N° 13: Una viga de seccion | se encuentra sometida a un momento flexor My. Calcular las platabandas que
deben colocarse simétricamente arriba y abajo del perfil para las condiciones de resistencia que se indican.

DATOS: Gadm < 1400 daN/cm? M =38 kNm

b = ancho de platabanda = (ancho de ala del perfil - 20 mm) =70 mm
b
SR e bk

IPN200

200 mm

L Yz
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EJERCICIO N° 14: Determinar los valores méaximos de la fuerza P que satisfacen, para el esquema de la figura, las
condiciones de resistencia indicadas en todos los puntos de las secciones normales al eje de la barra.- Se solicita que se
indiquen para las secciones que se analicen los diagramas de tensiones normales.- Representar en una circunferencia de
Mohr, el estado de deformacién que se genera en el punto B de la seccién sobre uno de los apoyos.

DATOS: |ox:|S 3 MPa, |ox|< 15 MPa, E= 200.000 MPa, p=0.1

PJ7q=20KN/m l”i P ‘
| | 1L 0.4
B

A

B
Seccion A-A

EJERCICIO N° 15: Para la estructura que se esquematiza a continuacion, se pide:

a. Trazar los diagramas de caracteristicas.

b. Orientar la seccion transversal de forma que se logre el méaximo valor de P (pasando por G) asegurando las
condiciones de resistencia establecidas. Indicar claramente mediante ejes la orientacion elegida.

C. Parala seccion en estudio trazar los diagramas de [x, indicando L.F., L.N., Y C.P.
d. Determinar el nucleo central de la figura.

DATOS: d=2m omax() = 10 MPa Jaa =5.79 x 10 -3 m* Job =3.87 x 10 -3 m*
3P T+ G
_ L —
P Jlm m o m Omix(+) = 0.1z Cmix (-]}
d a a —E 7 + &
0
P 9m [0-38“1 % ] " E = 10.000 MPa
B H=02
0Z0m —+ Cmix(-)
TR,
— G
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EJERCICIO N° 16: Determinar la méxima carga P que puede aplicarse en la estructura cuyo modelo se indica en la figura.

NOTA IMPORTANTE: Resolver este ejercicio con teoria de flexion para 1 material y con 2 médulos diferentes. (Ecompr = Er ;
Etracc = O)

a. Despreciando el peso propio.

b. idem pero sin despreciar el peso propio del blogue con y = 14 kN/m3.

c. ¢Qué seguridad al vuelco se tiene para ambos casos?.

DATOS: e=015m
O
Er E=0 e

|

[

[

| E=Er

! Or=20MPa

05.02-SF TP N° 02: Solicitacién por Flexion en Régimen Elastico — SF 0 2020 1 Todos | Pag.: 10

TPN° CARPETA - SUB-CARPETA - DENOMINACION REV. ANO CUATRIM. CURSOS | de: 10




